

Природа взывает о помощи

На COP29 призвали к решительным действиям для сохранения биоразнообразия

Разнообразие растительного и животного мира планеты Земля поистине впечатляет. Однако из-за катастрофических изменений климата сейчас оно находится под угрозой исчезновения. Сохранение и восстановление уникальных экосистем - одна из важнейших задач современности, которая требует незамедлительных и решительных действий.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»



Защита биоразнообразия включает в себя ряд стратегий, в том числе устойчивое использование ресурсов, изменение подходов в сельском хозяйстве, научные исследования, просвещение и международное сотрудничество. Вопросы охраны животных и растений в меняющихся температурных условиях стали важной темой обсуждения на 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29).

О том, что более миллиона видов флоры и фауны в мире находятся под угрозой исчезновения из-за изменения климата, заявила министр окружающей среды и устойчивого развития Колумбии Сусана Мухамад. Она подчеркнула важность океанов и их влияния на экосистемы, отметив, что работа по их оздоровлению позволит достичь роста экономических показателей. Здоровые экосистемы способны приносить огромные доходы. Для решения глобальных кризисов и достижения Целей устойчивого развития крайне важно координировать действия всем заинтересованным сторонам.

Министр климата и окружающей среды Бразилии Марина Силва также отмечает важную роль «легких планет» в жизни человека. Их уничтожение не только существенно ухудшает экологическую ситуацию, но также усугубляет проблемы бедности и неравенства в развивающихся странах, пояснила она во время мероприятия, посвященного использованию климатического финанси-

рования для защиты лесов. Борьба с незаконной вырубкой лесов идет сейчас во многих государствах, благодаря чему удалось сократить ее почти на 50% и тем самым предотвратить выброс в атмосферу около 400 млн тонн углекислого газа. Природные леса играют очень важную роль в выполнении трех конвенций Рио-де-Жанейро - по климату, биоразнообразию и опустыниванию. Принятие таких документов подтверждает коллективную приверженность землян защите природы и готовность работать на благо сохранения здоровья нашей планеты.

Главный переговорщик COP28 Хана Аль-Хашими призвала объединить усилия под председательством COP29 для борьбы с глобальным сокращением биоразнообразия. Только объединившись под знаменем солидарности, можно противостоять глобальной его утрате.

К тесному сотрудничеству во имя всеобщего блага призвала и министр окружающей среды, охраны природы, ядерной безопасности и защиты прав потребителей Германии Штеффи Лемке. Начиная со следующего года Германия начнет ежегодно выделять 1 млрд евро на финансирование биоразнообразия как часть обязательств по климатическому финансированию. Сейчас ведется работа с ЕБРР над созданием окна финансирования для частных инвестиций в природные решения. Министерство окружающей среды Германии выделит на эти цели 8 млн евро, что создаст финансовые стимулы для выделения необходимых инвестиций.

глобальной экосистемы и биоразнообразия. Предотвращение уничтожения живых организмов является глобальным вызовом, требующим совместных шагов в духе международной солидарности и сотрудничества.

В Азербайджане осуществляется множество природоохранных мероприятий. Уже много лет действует программа reintroduktion, позволившая существенно увеличить популяцию джейранов. Идет работа по восстановлению популяции зубров в исторических местах их обитания.

Тем не менее изменение климата оказывает негативное влияние и на природу Южного Кавказа. Повышение температурных режимов угрожает многим представителям дикой фауны, в том числе кавказским леопардам. В республике много лет осуществляется проект восстановления их популяции, который позволил существенно увеличить численность этих животных в нашей стране.

Азербайджан уделяет повышенное внимание защите биоразнообразия, присоединившись ко всем соответствующим конвенциям. В нашей стране имеется 10 национальных парков и столько же государственных природных заповедников, а также 24 государственных природных заказника. По всей республике высаживается огромное количество зеленых насаждений - в этом году будет посажено 5 млн саженцев. Кстати, в июне 2025 года Азербайджан проведет Международную конференцию «Синергия для устойчивого лесоводства и биоразнообразия: Диалог сотрудничества во имя зеленого мира». На ней будут решаться проблемы стран с небольшим лесным покровом, а также продвигаться инновационные решения, способствующие глобальной устойчивости.

Борьба с незаконной вырубкой лесов идет сейчас во многих государствах, благодаря чему удалось сократить ее почти на 50% и тем самым предотвратить выброс в атмосферу около 400 млн тонн углекислого газа